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Klarféhlvatal sPÉCSETT, Miria-otct 1 . sí.
* hír. Ítélőtábla épületével

szemben.
hová az előfizetések és a 
Up szétküldésére vonatkozó 
fölszólalások intézendők.

P O L I T I K A  I N A P I  L A P

t i t H m i t l I  Í r t é i  xPÉCSETT, Maria- uIca 1 . sí
a kir. tábla àtellenébea,

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

Hirdetéseket
a kiadóhivatal veaz föl.

Sztrájk mindenfelé.
Pécs, 1897. aug. 24.

( * * * )  R égó ta  folyik a nagy társadalmi  
harc az úgynevezett jogta lan  nép és a 
tóke urai között. Lassa le ,  M arx  tanai 
többé-kevésbé elrontott kiadásban a v i lág  
minden müveit nyelvén millió és millió 
példányban fo rognak  közkézen. Félmüvelt  
tudálékos, vagy  éppen műveletlen kasza, 
kapakerülök Mohamed próféta példájára a 
szemlélődő életre adják magukat, a kiáltó 
ellentét, amelyben az emberek különböző 
osztályait látják, meg a saját nyomorúsá­
guk, korgó gyomruk fölavatják őket az 
internacionale bajnokaivá, szuggerálják ma­
guknak m agasabb  hivatásukat s kezdik 
hirdetni azokat a tanokat, amelyek addig,  
inig megmaradnak az igazság  és az elmé 
let mezején, nem veszélyesek, sőt tetsze­
ssek, de az ő tudatlan eszük járása sze­
rint kiszínezve a legnagyobb  veszélyt rejtik 
magukban.

Különös, hogy akárhány szocialista 
apostol van a világon, azok mind, de mind 
különféle tanokat hirdetnek, csupán egyben  
egyezők: a v a s t a g  tudatlanságban. Egyik  
sem tudja, egyik sem képes fölemelkedni 
ezek közül a száj as demagógok közül arra  
a krisztusi magaslatra ,  aki szent ihlettel 
hirdette, hogy az emberek mind egy 
atyának a gyermekei.

No de hát nem is ideális cél lebeg  
ezek előtt a mostani népbolonditók előtt,

akiknek egyike sem képes feleletet adni 
arra a kérdésre, hogy mi is volna volta­
képpen az a szocializmus, mit akar elérni, 
mik törekvéseinek a végcéljai? Többnyire  
könnyű szerrel boldogulni akaró munka­
kerülők vállalkoznak a népbolonditó apos­
tolok szerepére, s különös, az a szegény 
munkásnép, amelyik oly vakon hódol ne­
kik, nem látja be, hogy ő rajtuk élősköd­
ő k ,  az ő keservesen szerzett krajcárjaikból  
urizálnak, utazgatnak a maszlagot e lh in ­
teni ; de még az is megtörténik, hogy 
bérbe fogadja őket egyik-másik kormány, 
á la III. Napoleon, s mikor egyik-másik  
munkáscsoportot sikerült lázadásra birni a 
fennálló jogrend ellen, a nagyhangú apos­
tolok elszelelnek, mint a kámfor s a csend- 
őri golyókat a szegény, elbolonditott mun­
kások kapják a bőrük alá.

Ez  a szocializmus, ami mostanában  
Magyarországon hol itt. hol amott fölüti 
a fejét, csak addig veszedelmes, mig a 
sztrájkba belehajszolt embereket egy-egy  
modern Menenius A g r ip p a  föl nem v i lágo ­
sítja a szomorú valóról. Mert a minden 
ok és cél nélkül előrántott sztrájk csak 
eszköze annak a terrorizmusnak, amelylyel  
azok a népbolonditók szeretnek dolgozni,  
akik a zavarosban csak azért halásznak,  
hogy elősegítsék önző céljaikat : a dolog  
nélkül való úri életet s ennek eszközét, 
a pénzt.

nem idegenkednék leszállani a nép körébe, 
és azok az urak, akiknek orrát elcsavarja  
a paraszt-szag, nem volnának oly finnyá­
sak, oly gőgösek s szóba állanának az 
általuk megvetett, lenézett munkással, & 
kiben mindenikben egy -egy  veszedelmes 
szocialistát látnak s kölcsönösen fölvilágo­
sítanák egym ást ;  akkor minden mozgalom  
magától elaludnék. Mert nem kell ám  
hinni, hogy Magyarországon az egy Schmitt  
Jenő drt kivéve egy igazi szocialista volna. 
Dunsztjok sincs felőle, hogy mi fán terem. 
Egyik  helyt azt hiszik, hogy majd elve­
szik az uraktól a földeket s kiosztják a 
szegények közt, mintha bizony akkor nem-e  
azok a megfosztott urak csapnának föl 
birtokszerzöknek. Á  másik helyen meg & 
munkaadókat nagyobb  bérfizetésre kény­
szerítik a folytonos sztrájkokkal, ami által 
csak a külföldi konkurenciának  tesznek 
szolgálatot, mert a honi gyárost, vagy  
iparost az üzem fö lhagyására kényszerítik, 
hacsak ez is föl nem akar csapni nép- 
bolonditó apostolnak.

Bizony, fölötte kívánatos, hogy a 
különböző foglalkozású emberek megértsék  
egymást, mert ha nem, úgy bekövetkezik 
az ostoba és buta tömeg ura lma s ez lesz 
vezető a társadalomban, amely ha egyéb  
eredményt el nem ér, megszünteti az urak  
és hatalmasok gőgjét  s akkor szívesen
szóba állanának az engesztelhetetlen mob-  

H a  egyáltalában a mi po lgárságunk  I bal, de már késő.

A „Pécsi Figyelő' 1 tárcája.
Asztaltáncoltatás.

— A »Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Sróf (iábor félrecsapott puha kalap­
jában és bársony kabátjában, melyhez oly 
Jól illett halovány szép arca, pici, fekete, 
selymes és felkunkorodott bajuszkája— festő­
művész volt.

Aranyos, gondtalan kedélyén és nem 
mindennapos talentumán kívül azonban, csak 
fess alkata és néhány száz forint adóssága 
v°lt, amit vagyonának nevezett.

Azonban Gabi a szerencse gyermeke 
v°lt. Akármihez fogott is, az mindig sikerült.

Az akadémián ösztöndíj segítségével ta­
milt s mellette nehány rajzóráival majdnem 
fényesnek mondható jövedelemre tett szert, 
melyből azonban és dicséretére legyen mondva 
havonkint negyven forintokat küldött haza 
Magyarországra, édes, öreg szüleinek.

München legjobb családjainál bejáratos 
v°lt ; s alig akadt valamilyen előkelő mulat­
ság, a hová Gabi hivatalos ne lett volna.* uuvtt uaui nivaiaiob ne ieu vuma. 
kitűnő táncos létére, az udvarlásban nagyko­
rúsága, gyönyörű bariton hangjáért rajong­
ok s azért örültek, ha Gabi megígérte rész-

9 # mé telét.
Különösen egy többszörös milliomos há­

jb an  volt Gabi gyakori vendég.

Az öreg Knappé Kristóf, a milliomos 
fiát Ottót tanitgatta a festészetre, aki persze 
csak mükedvelésből, vagy tán pajtásságból ta­
nult Gabitől.

Szegény Gabi ! olthatlan, mély szere­
lemre gerjedt Ottó nővére iránt.

De hát nem is csoda. Eliz oly tökéle­
tes szépség volt, hogy nem volt Münchenben 
festő, szobrász, ki boldog ne lett volna, ha 
olajba festhette, vagy márványba faraghatta
volna.

Magas, fejedelmi alak, holló fekete haj­
jal, halvány arc, gyönyörű nefelejts szemek­
kel, vérpiros ajkak, villogó fehér apró egér­
fogakkal, telt keble, apró kis fehér kezei, da­
rázs dereka, meg olyan hihetetlen lábacskák­
kal, nem csoda, hogy bomlott érte a férfi 
nép, hát még Gabi? a szegény Gabi, a ki 
mindennap láthatta, mindennap beszélhetett
vele.

Eliz pedig, a szép Eliz, a ki talán in­
kább tartózkodólag viselkedett Gabival szem­
ben, oh a szegény teremtés, talán még for­
róbban, meg szenvedélyesebben szerette Gabit, 
csakhogy azt Gabinak nem árulta el.

Mellette azonban az Isten az egész 
Knappé családot oly egészséges jó kedvvel, 
becsületességgel áldotta meg, hogy úgy Eliz, 
mint Ottó egymásközt nem árultak gyékény 
alatt, s igv Ottó nagyon jól tudta, hogy nő­
vére rajongásig szereti az Ő jó barátját, Srót
Gábort.

De azért mindkét testvér azt is igen

jól tudta, hogy eme szeretkezésnek semmi 
jövője nincs, amennyiben azt is tudták, hogy 
az öreg Knappé e frigyre Ament soha sem 
mondana, azon nyárspolgárias okoknál fogva, 
mert Gabinak nincs vagyona.

— így tehát Lizi lelkem, addig mig én 
huszonnégyéves nem leszek, és az pedig 
még hosszú négy évig tart, addig nem me­
hetsz (iáborhoz ; de akkor biztosan, mert 
akkor én kölcsönzők Gabinak ötven-hatvan- 
ezer márkát, hadd gondolja a papa, hogy az 
ő pénze.

—  Ah ! Ottó ! ne hidd, hogy ő azt el­
fogadná, csodállak ! hisz ismerheted !

— Á, pá ! majd rábeszélem én.
— De az Istenért csak nem szóltál még 

neki róla ?
—  Ne félj. Sem én nem szóltam, de 

még ő sem szólt nekem az ö szerelméről.
—  Istenein ! pedig lehet, hogy ő nem is 

szeret engem, lehet, hogy ő csak udvarol a 
te kedvedért ? !

— Na ! az nem lehet. Ha nincs is va­
lami nagy élettapasztalatom és emberismere­
tem ; de ha te belépsz szobámba, olyan áb- 
rázatot vág, akár egy dijnok. ki a főnyere­
ményt csapta meg.

E szellemes hasonlatát maga Ottó nevette 
csak, Eliz haragosan csucsoritotta össze enni­
való kis szájacskáját.

—  Hogy nem tudsz leszokni azokról a 
diákos otromba tréfagyártásokról.

— No, no ! hát szen ő előtte is csinál-
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E g y  kis okosság, egy parányi kis 
ész, de annál több ü g y e s i g  és emberisme­
ret még most elegendő a jó, a helyes útra  
téríteni becsületes, magyar munkásainkat.  
Dolgoznak  ezek tovább is szives örömest 
családjukért, otthonukért, csak ne keserít­
sék el ókét a végletekig. Bán janak velük 
emberileg, adjanak nekik emberi jo gok a t ;  
ez a mostani mü-szociálizmus bizounyára  
magától megszűnik s éppen a mostani el- 
bolonditott munkások lesznek azok, akik 
az idegen zsoldban álló demagógok hátán 
verik el az igazságot.

Nem  az az úgynevezett paraszt -szo ­
cializmus dönti meg az államokat, hanem 
az igazi szocializmus, midőn az intelligencia 
veszi át a vezetést és a szervezést s igyek ­
szik megvalósítani a nagy szocialista esz­
méket, amik még jó sokáig az ábrándok  
honába tartoznak. Mert hát e földön az 
ember ugyan a legtökéletesebb lény, de 
tudása, tudásának határa a föld légkörén  
túl nem terjed s arait ember alkot, az 
tökéletes nem lehet.

Szegények és szolgák mindig leszuek, 
valamint dolgosak es dologtalanok. A  jövő  
korszak jelszava pedig az lesz : L e  a do- 
logtalanokkal ! L e  a herékkel! Mert az 
ideális szocializmus a munkát teszi evangé­
liumává, akár csak maga az isteni Mester  
s a jövő társadalom csakis oly embereket  
ajándékoz meg emberi jogokkal, akik do l­
goznak, azt tartván, hogy aki dolgozik, az 
egyszersmind imádkozik.

Á llamfőink tehát nem is a mostani 
szocializmustól félnek, ahol megteszi a 
szurony, a puskago lyó ;  hanem igenis, attól 
az eljövendő eszmei szocializmustól, amelyé  
a jövő korszak, amely nem ismer tekin­
télyt, öröklött hatalmat, öröklött vagyont  
vagy nevet, csak az egyéni érdemet s 
mindenek fölött a munkát. A z  eszmék

vetséges manőverek, melyek 
szűnnek, ha a félrevezetett 
pillantani a vezető apostok

maguktól meg- 
nép bele talál
kártyáiba.

H í r e k .
Pécs, 1897. aug. 24.

írjon az emlékkönyvembe!
— A leány-albumokról. —

Nem minden lánynak van hozománya, 
de emlékalbuma mindegyiknek van. Ifjú ud- 

] varló és sürgős adósságoktól szabadulni vágyó 
vőlegény-jelöltek ugyan inkább a hozományra 
s apanagera kiváncsiak, de az eladó leányok­
kal járó ezen kedves mellékletekhez csak az 
emlékalbumokon át lehet jutni. Ezek a plüsbe 
kötött és rikitó festményekkel díszített albu­
mok voltaképen arra valók, hogy a leányok 
azzal próbálják ki a hozzájuk közeledő ifjú 
urak szellemességét : és ezért szerfölött taná­
csos, ha az életbe lépő fiatal ember a diva­
tos nyakkendőn, smokkingon és iakktopánon 
kívül egy csomó szellemes aforizmával és 
szépen csengő verssel látja el magát, amelye­
ket szükség esetén minden habozás nélkül 
rögtönözve ir be az elébe tett emlékalbu­
mokba s biztosítja ezzel magát a felől, hogy 
távozása után a bájos kisasszony elragadtatva 
fogja róla mondani :

—  Okos fő ! szellemes ember !
Amely fiatal ember a gyakorlati élet 

ezen szükségleteivel nincs fölszerelve, az ok­
vetlenül valami sületlenséget fog irni a kis­
asszony emlékkönyvébe, vagy sablonos lesz. 
A sablonos emléksorok épen ezért majdnem 
minden emlékalbumban bőven föllelhetők.

A legsűrűbben ez a kedves versike dí­
szíti az emléklapokat :

•Legszebb virág a nefelejts 
Engem Nagysád el ne felejts*.

Nem kevésbé ismerős ez az operettbeli 
melódia : *

A szerelem rózsalánca 
Kösse össze szivünket stb.

ellen nem lehelvén katonaságot fölállítani,  
azok rohamosan meg i- fogjak hódítani a 
világot. A  mostani sztrájkok azonban n e-1 gári foglalkozása.

De vannak azután ezeken kívül minden 
emlékkönyvben eredeti művek is, amelyek 
élénken bizonyítják, hogy mi az illető urnák, 
aki az emlékkönyvben szellemeskedik, a pol-

A bankhivatalnok például így szellemes- 
kedik :

A szerelem oly prima váltó 
Mely egyszer végre csak lejár,
Boldog a férfi, kinek szive 
Önben elfogadót talál.

Az orvos sem tagadja meg magát és 
nem egyszer megesik, hogy önmagának ir re­
ceptet, ha emlékalbumot tesznek elé :

Megírom önnek tisztelt nagysád 
Hogy szegény szivem nagy beteg,
És creosotnál, ópiumnál 
Ön jobban gyógyíthatja meg !

Az ügyvéd is rendszerint a maga nyel­
vén ir, ha emlékalbumot tesznek eléje és nem 
egyszer megesik, hogy csupa szórakozottság­
ból bélyeget is tesz az írására, melyet körül­
belül így stilizál.

Mélyen tisztelt nagysád !
Szivemnek tekintetes bírája !

Ezúttal szivem a vádlott, bocsássa hát 
meg, hogy én magam lehessek védője. Összes 
bűneit ebben az egy szóban foglalhatom ösz- 
sze »szeret* . . .

Kérem a vádlott felmentését és meg­
mentését !

Eme mutatványokból is látható, hogy 
csakugyan madarat tolláról, embert pedig a 
stylusáról lehet megismerni ; ámbár ez ein- 
lékalbumokban található irodalmi müvek na­
gyon sürü Gőfhe, Heine, Petőfi vagy más 
tehetséges irók stílusát dicsérik /avarban levő 
fiatal emberek ugyani-: nagy előszeretettel ké­
rik kölcsön a nagy irók szellemességeit és 
ezeket vakmerőén továbbítják az emlékalbu­
mokban, mint sajátjukat.

A két X-en túl elvesztik az emlékalbu­
mok az aggódó leányoknál jelentőségüket. 
Megesik, hogy a fiatal ember a konvencionális 
udvariasság okáért maga kéri a kisasszonytól 
a gráciát, hogy az emlékkönyvébe írhasson. 
Az pedig gyöngéd célzással igy válaszol :

—  Ugyan kérem, sobse írjon. Hanem 
tudja mit, amit irni akar; azt inkább beszélje 
el a mamának !

Hanem az ifjú bakfisek és felső leány­
iskolái növendékek életének valóságos beara- 
nyozója és poetikus emléke marad mindig az 
emlékalbum es ezért senki azt tőlük rossz 
néven nem veheti, hogyha ezzel támadnak 
meg minden feléjük közeledő emberi lényt :

—  írjon kérem az emlékkönyvembe !
Krónikás

nam ; de persze, a te felistenedet ne érje még 
a szellő se !

De ilyenkor Eliz hamar otthagyta báty­
ját —  és duzzogott.

Egy szép napon, a Knappé csalad, bele­
értve a széleskörű rokonságot és Gabit is, 
kirándulást cselekedtek az lzar folyón, hogy 
a vízi utón érjenek Knappé ur majorságába ; 
melyben szép park, halastó stb. volt. Aztán 
a csavargőzössel való visszatérést terveztek.

Az első csónakban a két evezőlegényen 
kívül Eliz a kormánynál ült, előtte Gabi; a 
hajó orránál pedig Ottó. folyton az evezősök­
kel fecsegett.

—  Eliz kisasszony ! igen kérem, ne ha­
ragudjék meg, valami nagyon kényes dolgot 
kell elmondanom . . .

— Kell ? kérdé igatott hangon a leány.
— Igen kell; mert attól félek, hogy meg­

örülök, ha meg nem mondom.
—  Akkor tehát mondja.
—  Eliz nagysád, csak néhány szó ; nem 

fogom nagy próbára tenni türelmét, ez a né­
hány szó : Eliz én szeretem, imádom ! És most 
kérem, mondja, érez-e kegyed hozzám is va­
lami gyengédebben, remélhetek-e oh ! kérem ! 
válaszoljon.

—  Igen sajnálom, Gábor, de nem vála­
szolhatok. No csak ne ájuljon el, várja be a 
végét ! Hanem, ha megelégszik ezzel a válasz- 
szal . . .  és a gyönyörű teremtés gyorsan a 
Gábor szájához larta kacsójat, mit az hama­
rosan forrón megcsókolt.

Ez a két Isten teremtménye aztán egy­
más szemébe bámult, mosolygó arccal és túl­
áradó kebellel.

Most Ottó átszólt hozzájuk :
Te Eliz, íenfartom a dijnokról való 

jelzőmet, —  monda és szivéből kacagott, 
melybe Eliz is belemosolyodott. Törődött is ő 
azzal most, akármily rossz ólccel jött is a 
bolondos Ottó.

A majorban aztán alig érintkeztek ; csak 
ha elkerülhetlen volt, szóltak egymáshoz.

Oly boldogok voltak, oly boldogok, hisz 
tudtak, megmondták egymásnak, hogy szere­
tik egymást.

Midőn aztán a hajóállomáshoz értek a 
gvalogösvenyen, százéves tölgyek között, a 
sötétben átölelte a leány a fiút és szenvedé­
lyes csókot nyomott annak ajkaira :

—  Én mindenem!
A bokrokban pedig a zöld fényben ra­

gyogó szentjanos bogárkák méltán csodálkoz­
hattak azon, hogy minden tradíció és tapasz­
talat ellenére —  a leány csókolta meg a fér­
fiút és nem fordítva.

Ottónak, a városba visszatértükkor az a 
bolondos ötlete támadt, hogy az egész társa­
ság menne el ma a »Mahlkasten« (festék- 
szekrény) cimü vendéglőbe, —  ahová csupán 
művészek járnak.

—  Ottó ! elment az eszed ? dünnyögött 
az öreg Knappé.

— Édes apám csak jöjjön, olyan jó 
rüdesheimit egész Münchenben nem kap s

aztán ami a tö, egyben elkérjük a vendéglős­
től az emlékkönyvet, melyben emlékül annyi 
rajzot, aquarell festményt pingaltak bele a 
Münchenben élt művészek, hogy lia ezt az 
albumot meglátja, bizony még meg is köszöni, 
hogy elment oda.

Most Eliz is kérlelte atyjat —  a társaság
többi tagjai is unszolták Knappé urat és ö
nagyságát, úgy, hogy bizony akarva nem
akarva elindultak néhány kocsin a hires Malii-

«

kasten-be.
Gabi révén aztán néhány művész is ke- 

rült a társaság hosszú asztalához, kik hamar 
elökeritették az albumot. — Az öreg annyira 
tüzbe jött, hogy menten megvásárolni próbál­
kozott azt. Persze, nem sikerült.

Mert az a hires album vonzza sorjába 
az idegeneket a jó hírnévre szert tett művész- 
tanyába. Knappé papa duzzogott is erte. Ed­
dig még nem igen történt, hogy azt, amit meg 
akart venni, nem lett volna eladó. Egyszerre 
csak valaki a társaságból az asztaltáncoltatás 
—  illetve kopogtatásról kezdett beszélni s egy­
két perc múlva arról folyt kizárólagosan a 
diskurzus.

Ottó proponálta, hogy próbálják meg 
iziben —  hadd lassúk, hogy humbug az egesz.

—  Már fiam az nem humbug. Magam 
győződtem meg nem egyszer clubbunkban. 
hogy elhaltakkal lehet beszélni, correspondait, 
csakhogy azt hiszem, hogy ilyenkor este, nem 
való, különösen vendéglőben a szellemekkel 
való társalgás.
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]fapir«B«l 1897. atfmulu S6-«a,
Naptár : sierda, aug. 25. — Róm.-kath. : La- 

joe király. — Prot. : Lajos. — Görög-kel. (aug. 13.) 
Maxim. — Zsidó : Ab. 27. — Nap kél 4 óra 54 perc­
kor ; nyugszik 6 óra 36 perckor. — Hold kél éj­
jel 1 óra 29 perckor; nyugszik délután 6 óra 17 
perckor.

Időjárás : hőmérséklet 20 Celsius fok meleg ; 
légnyomás 750. — Kilátás a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint: hűvös, esős idő, később de- 
rülé6 várható.

„Chevra Kadis ah “ -egylet közgyűlése délután 
3 órakor az izr. hitközség tanácstermében.

Iskolaszéki ülés a városháza közgyűlési ter­
mében d. u. 3 órakor.

—  (Lajos napja.) Holnap (szerdán) 
lesz Kossuth Lajos nevenapja. Mióta a nagy 
hontalan hazája földjében nyugoszik, e napon 
nem hangzik többé az «éljen Kossuth Lajos*, 
hanem helyette a gyász és kegyelet száll szi­
veinkbe, dicsőítve a balhatatlan emlékét, me­
lyet hozzá méltóan dicsöitni mi, epigon utó­
dok, nem is vagyunk képesek. Lajos napján 
illő, hogy minden magyar ember megemlékez­
zék Kossuth Lajosról, a szabadság apostoláról, 
kinek sírját a nemzeti kegyelet e nap virággal 
borítja be s kinek emlékét áldani fogja örökké, 
mig magyar lesz a földön.

— (Odry Lehel pécsi lakos.) 
Kedves vendéget kalauzolt ma be szerkesztő­
segünkbe a mi saját külön, veterán, de még 
mindig örökifjú színigazgatónk, Bogyó Alajos 
bátyánk. A kedves vendég pedig Odry Lehel 
volt, a magy. kir. operaház uyugalmazott 
énekművésze, a ki az operai művészet te­
rén halhatatlanságot vívott ki magának, de a 
ki az operánál uralkodó Nopcsa rendszer 
folytán ferfikora delén, remek hangjának tel­
jes birtokában ment nyugalomba. Azóta 
Pécsben volt zeneiskolai tanár, de énektársu­
latot is szervezett, melylyel körutat tett Ma­
gyarországon és a külföldön is, mindenütt 
dicsőséget aratva felülmúlhatatlan énekművé- 
szetével. De most elhatározta, hogy Magyar- 
országra jön lakni és Pécset választotta ki 
állandó lakóhelyéül, hol már családjával együtt 
meg is telepedett. K hirt a mi müértö közön­
ségünk bizonyára örömmel fogadja, a mint

Knappé né önagysága is jo keresztényhez 
illő szörnyüküdéssel tiltakozott az ily szándék 
megvalósitasa ellen, de hat a fiatalság egész 
serege megkérlelte az aggódó házaspárt.

Rögtön összeült a seance. Halotti csend 
uralkodott a mellékszobácskában, melyben am
tarsasag ülésezett.

Ottó megidézte öregatyja szellemét:
— Hány évig élek ?
A szellem nyolcvan ütés után megállt.
—  Rrávó ! Gratulálok Ottó ! — így hát 

most «minden órának leszakaszd virágját* —  
citálta egy magyar piktor.

Ottó ismét öregatyjától kérdezte :
—  Hogy hívják Eliz jövendő férjét ?
A szellem először tizennyolcat kopogott.
— írjátok fel tizennyolc.
Azután tizenhetet kopogott a szellem.
— írjátok fel tizenhét.
Azután a szellem tizenötöt kopogott.
—  Most tizenötöt kopogott.
Végül a szellem csak hatot kopogott és 

aztán abbanhagyta.
— No, most vegyétek az abc rendet 

sorszám szerint. A tizennyolcas az S betűt 
jelent, a tizenhatos pedig R betűt, a tizenötös 
0 betűt, az öt pedig F betűt Az egész pedig 
Srót nevet ad !

Maga Ottó is látszólag nagyon megdöb­
bent, mindenre —  ugylátszik —  csak erre 
nem volt elkészülve.

Az egész társaság elnémult s feszélyezve 
hallgatott. Eliz maga a legnagyobb zavarban

i
örömmel vettük mi is, magától a mestertől 
hallván, hogy immár pécsi lakos. Ének- és 
zeneművészeti köreink is bizonyára üdvö­
zölni fogják őt ez örvendetes elhatározásért 
s remélhetőleg találnak rá alkalmat, hogy 
közönségünk művészetében gyönyörködhessék. 
Odry Lehel különben a szereplésektől sem 
vonul vissza s Pécsről fogja művészi kőrútjait 
rendezni, melyek csak növelni fogják dicső­
ségét, mint a legjobb drámai énekesnek, ki 
nemcsak elénekli, de átérzi s megjátsza sze­
repeit s ki énekének művészetével mindenkor 
első disze lesz a magyar énekművészeinek.

— (UJ a n ja k ö n jT T e x e t ő k . )  A
belügyminiszter Baranya - vármegye berkesdi 
anyakönyvi kerületébe Bepka Józsefet anya" 
könyvvezetővé, a kovácshidai anyakönyvi ke­
rületbe pedig Baditz Gyulát anyakönyvvezető 
helyettessé kinevezte.

— (N é v m a g y a r o s í t á s . )  Fried  H.
9

Ármin mohácsi lakos, úgy a maga, valamint 
kiskorú gyermekei, Lajos, Tibor és Rezső ve­
zetéknevét, belügyminiszteri engedélyivel Bé­
késire magyarosította.

— (K a t o n a i  h ír . )  Hortstein Ferei c, 
a pécsi 44-ik gyalogezred ezredese, a 86-ik 
gyalogezredhez Szarajevóba ezredparancsnokká 
kineveztetett.

— (J á r v á n y h ír e k . )  A megyénk­
ben uralkodó sertésvész csökkenéséről örven­
detes híreket veszünk, mert a múlt hét vé­
gén Kárász, Maiss, Véménd, Püspöklak és Be 
remend községek sertésállományában szűnt 
meg a sertésvész. Sellye, Darázs és Szentlő- 
rinc községekből a sertésorbánc megszűntét 
tudatják ; ellenben Bikái és Köblény közsé­
gekből a sertésvész fellépéséről adnak hírt.

— IE g y le t i  k ö z g y ű lé s . )  A pécsi 
«Chevra Kadisah*-egylet holnap (szerdán) d.
u. 3 órakor közgyűlést tart az izr. hitközség 
épületének nagytermében, a mely alkalommal 
a Spitzcr Ignác elhuny tavai megüresedett egy­
leti fögondnoki tisztséget fogják választás ut-

I ján betölteni.

volt, Gabi pedig a föld alatt szeretett volna 
leginkább lenni. E kényelmetlen állapotot Ottó 
szakitá meg :

—  Nos édes papa ? tentartod még most 
is hivőségedet a szellem eme megnyilatkozá­
sával szemben is? —  kérdé mosolyogva a fiú.

Az öreg Knappé, ki nagyon kellemetle­
nül érezte magat, egyszerre erőt véve magán, 
visszavágta :

— Természetes, hogy hívője vagyok a 
spiritizmusnak — sőt az is maradok.

—  És ? A szellem igazat beszélt tehát 
— e szerint ?

— Igazat hát! vagy tán nem, Sróf ur ?
— Én, én, kérem —  nem tudom ! — 

hebegte Gabi.
—  No hát ! ha ön nem tudja, tudom 

én ; azzal felkelt az öreg és a társaság felé 
megilletődve szólt :

— Uraim és hölgyeim ! Minden előleges 
jelentés helyett értesítem önöket a magam és 
nőm nevében, hogy Sróf (iábor ur festőmű­
vész —  és leányom Eliz — jegyesek.

—  Vivát ! kiálták felugrálva a vig tár­
saság tagjai — de már a frak kos pincérek 
hordták fel a pezsgőt.

Másnap, reggelinél az öreg Knappé fur­
csán mosolygott fiára.

Ottó mélyen elpirult.

Tihanyi Károly.

— (Sslavianiskyák Pécsett.) A
68 éves Szlavi&nszky Dimitri Agreneft vezetése 
alatt álló 45 tagú orosz dalos társulat ma­
gyarországi kőrútjában 2— 3 előadásra útba 
ejti Pécset és itt a Vigadó nagytermében fog­
ják bemutatni a már 8 év óta nem hallott 
művészetüket. A társaság fő erői jobbára a 
régiek, csupán a szép Nádia hiányzik, aki 
külön társulatot szervezve járja a világot. —  
Nádia helyett azonban ott van Szlávianszky- 
nak legtatalabb leánya, a Nádia testvére, a 
17 éves Margit, aki a műsor keretében feno­
menális hangjával a legjobb magyar népda­
lokat, magyar szöveggel fogja előadni. — A 
kisasszony repertoirejából kiemeljük a kővet­
kező darabokat : «Csak egy kis lány van e 
világon» . . . «Mikor én még kicsiny voltam*
. . . «Tizenkettő, tizenhárom* . . . vHu’lámzó 
Balaton tetején* . . . «Bítka árpa, ritka búza, 
ritka rozs* . . . Jegyek előre válthatók özv. 
Tauszné nagy tőzsdéjében. Az első előadás már 
holnap, szerdán este lesz. Bővebbet a napi 
falragaszokból és hirdetésekből.

— (Folyik a téglás sztrájk.) A
téglamunkások sztrájkja még mindig folyik. 
Pedig tegnap estefelé megint kintjárt közöttük 
Vaszary Gyula, rendőrfőkapitány és elébük 
terjesztette azokat az engedményeket, melye­
ket a gyárosok tettek. Kz engedmények szerint : 
a bérfelemelésbe beleegyeztek a gyárosok s az 
ingyen lakást is megígérték. A sztrajkólók erre 
— egy nap tehát kétszer is —  megígérték, 
hogy munkába állanak, de megint nem tartot­
ták meg ígéretüket s bár mindenki azt hitte, 
hogy a munkát ma megkezdik, még sem kezd­
ték meg. Igaz, hogy nem is dolgozhattak volna 
az esős idő miatt, hanem hát a sztrájk veze­
tők izgatásai miatt nem is volt rá kedvük. 
Pedig a sztrájk egészen klappol a kőművesek 
minapi sztrájkjával —  még az idu is rossz 
reá —  s a  vége nem is lehet más, mint azé, 
tudniillik a mindkét részről való engedékeny­
ség, magyarán mondva az az eredmény, hogy 
a kecske is jóllakjék s a káposzta is meg­
maradjon. A gyárosok már megtették enged­
ményeiket, most a sztrájkolókon a sor, a kik 
bizonyára meggondolják magukat s kiebrudal- 
ván körükből az oda nem tartozó egy-két iz­
gató t, beszüntetik a sztrájkot és munkába 
fognak úliani.

— Katonák szabadságolása.)
Mint értesülünk, a hadügyminisztériumban már 
megállapították azon katonák szabadságolásá­
nak idejét, kik ez évben katonai kötelezettsé­
güknek eleget tesznek. E megállapítás szerint 
a budapesti IV. hadtest kötelékébe tartozó 
ezredek, köztük a pécsi 52-ik és 44-ik gya­
logezredek katonakötelezettségüknek eleget tett 
legénységét a záró hadgyakorlatok után fog­
ják szabadságolni. Tehát a pécsi ezredek le­
génysége is ekkor, szeptember 15-én megy 
szabadságra. A pécsi 52. gyalogezrednek Bosz­
niában, Stolaeon állomásozó 4-ik zászlóaljának 
legénysége azonban csak az újoncok berukko- 
lása után, tehát október elején szabadul ki s 
a pécsi gyerekek csak október közepén ér­
keznek haza.

— (Csizmadiát lőttek.) Siklóson 
egy koca-vadászokbol álló társaság lefaucheux, 
lancaster és taxiikkal fölszerelve, vasárnap 
délután a szokásos borozás helyett megindult 
»pusirozni<», vagyis össze lőni mindent, amit
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a vakeset utjokba hoz, legyen az varjú, ürge 
vadnyul, vagy vadkacsa. Egy magasabb föld­
terület fölött néhány vadkacsa röpült keresz­
tül rémesen sápolva, midőn vadászaink vala­
mennyien reájuk sütik puskáikat, azonban 
különös meglepetésükre azt vették észre, hogy 
a kacsák tovább száguldtak a Dráva kiöntései 
felé, mig a földön egy rettenetesen bevérzett 
arcú férfiú mondja a magyar miatyán kot. Hát 
a dolog úgy esett meg, hogy egy szintén sik­
lósi, de bőrrel dolgozó mesterember, vasárnapi 
komóciót akarván magának csinálni, a magas 
fűben guggon ülve leste a kacsa pecsenyét 
régi flintájával kezében. A kacsák röptűkben 
kalapját is lekapták tejéről, midőn a sok foj­
tás és patron, száz meg száz sörét alakjában 
a képes felébe fúródott A társaság egyik fel­
cser tagja szedegette ki a jámbor cseszkó

ségéhez, Darabos Marihoz szállt, a kit jól 
ismert, mert az mosónő volt a mosóintézet­
ben. Mikor ruháit egy szekrénybe berakta, 
megmutatott egy lepecsételt csomagot a szállás­
adó-nőnek, hogy arra úgy kell vigyázniok, 
mint a szemük fényére, mert 180 frt értékű 
ékszer van benne. Be is tette a lepecsételt 
csomagot, a miről azt is elmondta, hogy az 
albérlő kézizálogául szolgáló ékszerei tar­
talmazza, —  egy vasalóba és a vasalót a 
szekrénybe helyezte el. Szombaton megnézte 
a csomagot s az a helyén volt ; mikor azon­
ban vasárnap is utána nézett, már nem találta 
a helyén. Érthető rémülettel sietett a rendőr­
ségre, hogy a lopást bejelentse s panaszára 
Trixler Aladár, ügyeletes rendőrbiztos azonnal
megindította a nyomozást.

Természetesen első sorban Darabos Marit

bőréből a sőréteket egyenkint. Baj nincs, már I tartóztatták le, a k i <>akliamar ug\ vallott,

meg is békültek.

— (Halálos ás.) özv. Hegyi Ferencné 
szül. Pisztory Jozefa, életének 77-ik évében, 
meghalt. Temetése holnap (szerdán) délután 
félöt órakor lesz a Mária-utca 20. szám alatti 
házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesz­
telő szentmisét ugyané nap reggel 8 órakor 
tartják lelkiüdveért a belvárosi plébániatem­
plomban.

— (A sserelem őrültje.) Otthon 
van már Tolnán, a szüleinél, Konetz Eduárd, 
az a szerencsétlen őrült, a ki Dornhcim Ernő 
név alatt bevádolta magát a pécsi törvény­
szék vizsgálóbírójánál, hogy ő megölte Svájc­
ban a szeretője apját. A szerelem őrültjét 
vasárnap a rendőrkapitányság megbizásából 
Sicher János rendőrtizedes kisérte vasúton 
Tolnára s az az egész utón nyugodtan visel­
kedett s nem is lehetett rajta észrevenni, 
hogy nem épelméjű. Aminthogy betegsége is 
csak időleges, de a mikor a mániája előve­
szi, akkor közveszélyes őrültként viseli magát. 
Kísérője átadta Tolnán a hatóságnak, honnan 
szüleihez, mert apja szabómester Tolnán, kí­
sérték addig, a mig a szegzárdi közhórházba 
nem szállíthatják.

— (Titokzatos éksmsrlopás. )
Vasárnap délután megjelent a rendőrségen 
Nagy Erzsébet, Papp  Antal volt pécsi, jelen­
leg berlini lakosnak a gazdaasszonya és jelen­
tette, hogy 180 írt értékű ékszerét ellopták. 
Nagy Erzsébet Berlinből a múlt hét végén 
érkezett Pécsre, hogy itt Papp Antal meg­
bizásából egy ügyet elrendezzen. Ugyanis Papp  
Antal még Pécsett való tartózkodása idejében 
főbérlöje volt a Kossuth Lajos-utcán egy 
mosóintézetnek, melyet később átadott egy 
volt kereskedőnek. Az albérlő kézizálogképen 
egypár briliáns függőt és egy gyémát gyűrűt 
adott Papp Antalnak, hogy azzal biztosítsa 
a bérleti összeg megfizetését. Papp, mikor 
Berlinbe ment, az ékszereket elvitte ma­
gával. Most azonban levelet kapott a ház 
tulajdonosától, melyben a mosóintézet volt, 
hogy a házbér, a mi 55 frt 50 krt tesz ki, 
még nincs kifizetve. Papp erre elküldte gazda- 
asszonyát Pécsre, hogy rendezze a házbér 
ügyét ; egyszersmind átadta neki a kézi zálogul 
szolgáló ékszereket és megbízta, hogy az al­
bérlővel is rendezze a bérfizetést, mert a 
mosóintézetet el szándékozik adni. Nagy Er-

hogy az ékszereket igenis ő lopta el, de a 
lopásra az albérlő beszélte rá s ö neki át­
adta az ékszereket. Az okozati összefüggés, 
az a körülmény, hogy az ékszerek az al­
bérlőé voltak, kivel az asszony, mint intéze­
tében alkalmazott mosónő, szintén összeköt­
tetésben volt : alapot adtak a gyanúra és igy 
az albérlőt is letartóztatták, a ki azonban az 
ékszerlopásról mit sem tudott. A vizsgálat 
tegnap aztán nagyobb sikerre vezetett, mert 
Trixler rendőrbiztos a József-utcai zálogház­
ban megtalálta az ellopott ékszereket, hol 25 
írtért voltak elzálogosítva. Ekkor Reeh György 
rendőrkapitány vette kezébe az ügyet, a ki 
előtt elsőizben az vallotta Darabos Mari, hogy 
a zálogházba az albérlő tehette be az ék­
szereket, de mikor a zálogháztulajdonos nejé­
vel szembesítették, beismerte, hogy ő vitte be 
elzálogosítani, de az albérlő parancsára. Mind­
két állításának valódiságához azonban sok 
szó férvén s a gyanúba vett ember mindent 
tagadván s ellene az asszony állításán kívül 
egyéb gyanuok fel nem merülvén, tegnap dél­
után Bodó Aladár dr. ügyvéd közbenjárására 
szabadon lett bocsájtva. A titokzatos ékszer- 
lopás tetteseként pedig most már egyedül 
Darabos Mari van fogva, a ki az eddig ki­
derített adatokból következtetve maga lopta 
el az ékszereket, tette be azokat 25 írtért a 
zálogházba. Már 20 irtot találtak is lakásán 
oly összeget, melynek szerzéséről nem tud 
számot adni, sőt ma kitűnt, hogy a letartóz­
tatásakor nála talált egy forint hat krajcáron 
kívül a cipőjében még három forintot rejte­
getett, melyet ma találtak meg nála a bör­
tönben. Hogy azonban a zálogcédulák hol 
vannak, arra nézve nem akar felvilágosítást 
adni, illetve azt mondja, hogy azokat az al­
bérlőnek adta át. A vizsgálatot ma még ez 
iránt folytatják s a titokzatos ékszerlopás 
tettesét akkor aztán átadják a királyi ügyész­
ségnek.

— (Leégett hásak.) Kis-Vejkén özv. 
Szorg Henrikné háza ismeretlen okból kigyuladt 
és le is égett. A kár 365 Irtot tesz ki. — 
Gyulajováncán is tűz volt a napokban. L iss  
István, ottani lakos háza lett a tűz martalé­
kává, a mi mintegy 200 írt kárt okozott a 
tulajdonosnak. —  Ja n ik  Verona, tamásii 
lakosnő, háza szintén leégett. A kár 425 frt. 
—  Végül Dunaföldvárott G yú r kos András há­
zát emésztette fel a tűz s itt a kár 280 Irt.

zsébet Pécsre érkezvén, a petrezselyem-utca I Mindeme tüzek keletkezési okát nem tudta 
26. szám alatti házban, egy napszámos fele-1 kideríteni a vizsgálat.

— (Tűzoltók mulatsága.) a *Bi- 
kali önkéntes tűzoltó-egyesülett saját pén2, 
tára javára Bikaion, szeptember hó 5-én báró 
Puchner Károly parkjában, a dombóvári •Ta­
más* zenekara közreműködésével nyári mu­
latságot rendez. A rendezőség tagjai : Ujváry 
Géza elnök, Magda Elek főparancsnok. Kraj- 
csik József, Ettenberger Lajos, Magyar Rezső 
Almássy Balázs, Recht Henrik. Kezdete dél­
után 3 órakor. Jó ételek, italok és kellő ki­
szolgálásról gondoskodva Yan. —  Felülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Belépti dij : személyjegy 80 kr 
családjegy 1 frt 50 kr.

— (Potyajegy-itatiutika.) A
publikum nagyrésze meg van győződve arról, 
hogy a sajtó képviselői túlságos kedvezmé­
nyeket élveznek a nyilvános nagy intézmények 
részéről. Egy párisi vasúttársaság minapi gyű­
lésén érdekes adatok sültek ki erről a dolog­
ról, amelyek igazoltnak tüntetik föl az újság­
írók kedvezményeit. Egy hölgy, akinek sok 
nyugati-vasut részvénye van, panaszkodott a 
közgyűlésen, hogy túlsók szabadjegyet oszto­
gatnak az ujságiróknak. Erre a vasúttársaság 
elnöke a következő adatokat olvasta föl ; 
1896-ban az újságok munkásai összesen annyit 
utaznak, hogy ha űzettek volna a jegyekért ez
333,000 frankot jövedelmezett volna a társa­
ságnak. Ellenben lapjaikban díjtalanul közzé 
tettek egy esztendő alatt 46,811 hirdetést, 
amelyekért ha fizettek volna 1,364.000 frankja 
úszott volna a társaságnak. Szóval, a zsurna­
liszták alaposan megszolgálták a vasúti szabad­
jegyet.

— (Sok a Tasn ti tisztviselőnő.)
Ebben az esztendőben a vasúti kezelőnők oly 
nagy számban tették le a vizsgát, hogy a 
kereskedelmi miniszter alig tudja őket el­
helyezni. Ezért a miniszter elhatározta, hogy 
vizsgára addig nem bocsátja az újabb jelent­
kezőket, mig a most levizsgázott négyszáz 
kezelőnőt álláshoz nem juttatja.

— (A  Röntgen-sugár a vám­
hivatalok szolgálatában.) A párisi
hírlapok a napokban egy épp oly célszerű, 
mint mulatságos mutatványban részesültek. Egy 
uj találmányt, a vámlorgnetát mutatta be an­
nak föltalálója. A lorgnetta a Röntgen-lámpa 
elmés kombinációjával lehetségessé teszi azt, 
hogy bármily eléje helyezett málha tartalmát 
fölbontás nélkül elárulja. Például egy láda 
műtárgy érkezik meg a hajón vagy a vasúton, 
mely nagyon magasan van biztosítva. A vám­
hivatalnokok az ilyent nem szívesen bontják 
föl, mert esetleges kártételekért felelősségre 
vonják őket. Ezt tudják a küldők és az al­
kalmat mindenféle drága dugáruk küldésére 
használják föl. Ennek a visszaélésnek mar 
most vége szakad, mert a Röntgen-lámpa és 
a vámlorgnetta segélyével csakhamar észreve­
szik a turpisságot. Másalkalommal korpát hoznak 
tonnaalaku nagy zsákokban, nagyon ártatlan 
dolognak látszik, de a hamis lorgnetta több 
üveg finom konyakot fürkész ki a korpa kö­
zött. Más málhából finom rózsaolaj kerül nap­
világra, melynek rendes vámja 3000 frank 
kilónként. A készülék oly megbízható, hogy 
segélyével egy szekér széna közé rejtett varrótűt 
is rögtön észrevették. A találmány nemcsak 
azért fontos, mert a vámhivatalban sok időt 
és munkát takarítanak meg vele, hanem külö-
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nősen, mert elejét fogja venni a visszaélések­
nek. A hírlapírók sokat mulattak az elmés 
készülék mutatványain, különösen pedig az 
utolsón. Kísérletképpen egy hölgy dugárut rej­
tett el magánál. A hölgyet átvilágították a 
sugarakkal, a mire csakhamar kitűnt, hogy 
egy üveg konyakot rejtegetett szoknyái ho­
mályában. Ha ez az újítás Magyarországon 
is életbelép, például Pécsre se hoznak olcsó 
rumot és egyéb szeszes italt a falusi asszo­
nyok a szoknyájukba rejtve, mint most.

-  (A  mulatság vége.) Jut minden 
éjszakára egy-kettő, néha több is. Egyiknek a
fejét verik be, másiknak az oldalbordáját törik
össze, de mulatságnak verekedés nélkül meg­
történni nem lehet. De hogyan is ? Hiszen a 
leghatásosabb része a mulatságnak az, ha a 
sok vig cimbora között egy alaposan összeverve 
hever az asztal alatt és ott nyöszörög, nyög 
tehetetlenül, vérző fejjel, vagy levert tagokkal. 
Egy napszámos is igy járt tegnap este, vala­
melyik városszéli csapszékben. Eleinte ő is 
csak úgy énekelte, mint a többi, hogy : Hé­
szeg vagyok rózsám . . . Később, mikor már 
hangosabb lett a csárda és a poharakkal ütöt­
ték, verték az asztalokat, ekkor már ő is he- 
vült a többivel együtt és meggondolatlanul 
olyan valamit mondott, a mi sehogy sem tet­
szett a többinek és közös akarattal olyan ala­
posan ellátták a szerencsétlen embert, hogy 
alig tudott mozogni, azután pedig belöktek az 
asztal alá és folytatták tovább a mulatozást. 
Egyszerre úgy éjfélután egy nyöszörgő hang 
hallatszik az asztal alól : Fiuk inni akarok ! S

az összevert ember kimászik az asztal alól,
odaül a többi közé és folytatja az ivást ott, a 
hol elhagyta.

— (Házasság.) Wxkkert Henrik, su- 
monyi állomásfőnök tegnap (hétfőn) vezette 
oltárhoz a kisasszonyfái templomban meny­
asszonyát, Waldinger Vilma kisassonyt, Wal- 
dinger István, gilvánfai tanító leányát. Az es- 
ketést a menyasszony testvérbátyja, Waldin- 
ger István, pécsegyházmegyei üdozópap, sza­
badságon levő nádasdi segédlelkész eszközölte. 
Az ezt megelőzött polgári kötés a m.-mecs- 
kei anyakönyvvezetői hivatalban ment végbe.

— (Na^y idők tanúja.) Már teg­
napi számunkban megemlékeztünk Vastag Már­
ton, nyugalmazott megyei tisztviselő elhuny- 
táról. Mint maértesülünk, az elhunyt 1848/49-ben 
honvéd volt s a szabadságharc több csatájá­
ban részt vett. Vele is kevesebben vannak a 
névtelen félistenek.

Művészet, irodalom.i. -• '
O  A „Nemzeti Zenedében* Budapes­

ten a növendékek beiratása f. évi augusztus 
hó 30-ától bezár, szeptember hó 5-éig az 
intézet helyiségében (IV. Újvilág-utca 14. sz.) 
naponként délelőtt 9— 12 óráig történik. Ezen 
időn túl csakis külön igazgatói engedély alap­
ján naponként délután 3—5 óráig. Mindkét 
nembeli növendékek felvétetnek az ének, zon­
gora, orgona, az összes vonós- és fuvóhang- 
szerek, továbbá az összh&ngzattani, zeneszer­
zési, zenetörténeti és aesthetikai tanszakokba, 
a vonósnégyes és zenekari iskolába, valamint 
az egyházizene és lythurgiai tanszakokba. Be- 
iratási dij 6 frt.

X

T a n U g y.

Ezüst és ohinaestist étszerek, gyű­

rűk, órák, monogrammok megvéaéaét, min­
dennemű vésnök! munkát, bélyegzők, pe­
csétnyomók és kantsnk-bélyegzők kiállítását 

meglepő szépen és jutányosán megszámitva 

végzi Schönwald Imre vésnök és ékszerész 

Pécsett, Király-utca Hattyú-épület.

Vidéki hátralék osainkat tisztelettel kér  
jük, szíveskedjenek hátralékaikat m ie lőbb
beküldeni.

)( Értesítés a bonyhádi ág. hit?, ev. 
algymnasinm 1897/98-iki tanévére vonat­
kozólag. Augusztus hó 31-dikén tartatnak a

•javító és felvételi vizsgálatok. Javító vizsgát 
tehet az, a ki egy tárgyból kapott elégtelen 
osztályzatot, vagy a ki két tárgyból bukott 
és a főhatóságoktól engedélyt nyert. A beira­
tások szept. hó első három napjában eszkö­
zöltetnek. Ezen időn túl csak azok vétetnek 
fel, kik elmaradásukat megfelelő okokkal tud­
ják igazolni. A kik szept. 30-ika után jelent­
keznek, magántanulókul tekintetnek és csak 
akkor sorozhatók a rendes tanulók közé, ha 
január végén a vizsgát minden tárgyból kiáll­
ják. E vizsga díjtalan. —  Az első osztályba
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Általában az olasz nőket szépségük miatt felemlíteni 
szokás. Igaz, hogy Velence, Hóma, Nápoly környékén 
lakók, mintha versenyre kelnének az oláhokkal, de a 
többiek általánosságban nem tartoznak a szépek közé. 
A classicus termet, szabályos vonás és kifejezésteljes te­
kintet által teremtett jó benyomást rontja a túlsötét, nem 
lágy és nem is sima bőr, a túl markáns, erőltetett arc­
vonás. Az olasz nő nem oly kokét, nem oly tüzes, mint 
a magyar, lengyel, vagy szerb, de azért könnyelműség 
tekintetében nem messze áll tőle és ehhez járul még egy 
rossz tulajdonsága, mi a történelem annyi lapját gyász­
kerettel vonta be : a szörnyű féltékenység.

Szépség tekintetében Európában negyedik helyen áll 
a barnahaju spanyol, talán némileg még felülmúlja a gö­
rög, sőt cserkesz nőt is, mert kitünően ért ahhoz, hogy 
magát ruházata folytán a lehető legelőnyösebben mutassa 
be, ért a koketirozáshoz és ezt a táncban szinte művé­
szetté emeli. Gyönyörű fekete szemének, melyet sürü, 
majdnem egy hüvelyk hosszú pillaszőr vesz körül és 
kifejezésteljes tekintetének nem tud senki tia ellentállni, 
természetes esze és szellemessége pedig mindenkit fogva 
tart. A karcsú derék, a szép lábikrák és azok a piciny 
hibák emelik a szépséget, melyet indirekte bár, de ellen­
súlyoz szörnyű féltékenysége és határt nem ismerő boszu- 
vágyása.

A spanyolhoz rokon a cigánynő, bár szépség tekin­
tetében már messze áll tőle, ha találnak is köztük szépet,

• valami különös szépség, melynél a bájt növeli az el- 
omatás ama fájó érzete, mely arcáról leolvasható. Az 
szes Európában lakó nők közül nekik legkisebb fokban 
lajdonuk a szemérmetesség, mi betudható annak, hogN

származó mingreliaiknál minden szép : az arcvonás, a 
termet, az egyes tagok, a bőr színe, a kifejező tekintet. 
Ezen nők szépsége évtizedek óta számtalan magasztalás • 
tói áradozó tollat hozott már mozgásba. Többnyire ala­
csony, de igen csinos termetüek, hajuk sötét fekete, sze­
mük villogó és lelkes, minden testmozdulatuk utánoz­
hatatlan kellemmel párosult élénkséget árul el, —  ha 
valaki "angyalfejeket akar látni, csak egy cserkesznőre 
kell tekintenie.

Hozzájuk hasonló a minden izében kellemmel tel­
jes, nemes alkotásu keleti szépség a georgiai nő. Az a 
sötét-kékbe átlátszó fekete, hullámzó haj és azok az ég­
kék szemek, melyekben a mély érzés és gyermeteg 
kedély oly elvarázslóan egyesülnek, a hófehérségü arc, a 
magas homlok, melyet értékes csillogó ékszer körit, a 
karcsú termet, melyet oly félékenyen takar el a hosszú 
fehér fátyol a bámuló szemek elől, indítják Hodenstedtet 
arra. hogy igy írjon rólok :

• Pálma termet egytől-egyig,
Kéjre termett ah, mindegyik !
Arcukból a kegy sugárzik,
Szájukkal szellő játszik,
Meg-meg rezzen a pici láb . . .
S a bogár szem éget tovább . . .  «

Mögöttük a görögök állanak, testök színe fehér, 
arcvonásuk szabályos, termetük, ha nem is oly nyúlánk,
de kecses.

Ide sorakoznak az Erdély, Magyarország és Buko­
vinában lakó oláhok, mind arányos, jól megtermett testtel,
előkelő megjelenéssel, szabályos arccal. Különösen szépek 
az olák lányok 12— 11 éves korukban, mert ekkor fejlő-
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oly tanulók vétetnek fel, kik 9-ik évőket be­
töltötték és az elemi iskola IV-ik osztályát 
elvégezték, a mit vagy bizonyitványnyal, vagy 
felvételi vizsgával igazolnak. Az első osztályba 
lépő tanulónak keresztlevelet, illetőleg szüle­
tési bizonyítványt és ujraoltási bizonyítványt 
is fel kell mutatnia. A többi osztályba való 
felvétel az előző évről szóló bizonyítvány alap­
ján történik. A polgári és reáliskoláktól át­
jövő tanulók felvételi vizsgát tesznek a gym- 
násium és ezen iskolák tananyagában mutat­
kozó különbözetből. A vizsgadij 5 frt. A tandíj 
félévenkint 10— 10 frt, ezen kívül fizet min­
den tanuló a beiratáskor az állami nyugdij- 
alapra 3 frtot, az ifjúsági könyvtárra 40 krt, 
értesítőkért 1.50 frtot, az ifjúsági segélyegye­
sületre 50 krt és minden uj tanuló 1 frt be- 
iratási dijat. A tápintézet 51 írtért ebédet és 
vacsorát, 67 írtért teljes ellátást szolgáltat 
íelckezeti különbség nélkül. A tandij és táp­
intézeti dij félévenkint előre fizetendők. Az 
ifjúsági segélyző egyesület az érdemes tanu­
lókat könyvekkel, tanszerekkel segélyezi ; 100 
írt áru fürdöjegyet oszt ki a szegény gyer­
mekek között, kiknek gyógyittatásáról is le­
hetőleg gondoskodik. A kik a segélyezést 
i génybe akarják venni, jelentkezzenek Gyalog 
István igazgatónál. Az igazgató lelkéri a szü­
lőket, hogy a lakás megválasztásánál tanácsát 
figyelembe venni szíveskedjenek.)( Beiratások a helybeli állami forcál- iskolában. A tanulók szabályszerű lülvétele 
szeptember hó 1. 2. és 3 napjain mindenkor 
délelőtti 8 órától 12-ig az igazgatóságnál és

az illető osztály főnököknél történik. Az eiső 
osztályba csak életök 9-ik évét betöltött oly 
növendékek vétetnek fel, kik vagy arról, hogy 
a népiskola négy alsó osztályát jó sikerrel 
végezték, nyilvános népiskolától nyert bizo­
nyítványt mutathatnak elő, vagy fölvételi vizs­
gálattal igazolják, hogy hasonló mérvű kép­
zettséggel bírnak. Oly tanuló, ki először vétetik 
fel az intézetbe, keresztelő levelét, illetőleg 
születési és himlőoltási bizonyítványait tartozik 
a beiratkozásnál az igazgatónak és osztály­
főnöknek bemutatni, ha pedig 12. évét már 
betöltötte, ujraoltását is hiteles orvosi bizo­
nyitványnyal kell igazolnia. A többi osztályokba 
a tanulók előző évi iskolai bizonyítványuk 
alapján vétetnek föl.

VASÚTI MENETREND
PÉCSRŐL IN D U L  !

Brood felé 190 L ez személy v. reg. 5 ó. 35 p

Budapest »l 19()1. Hz.*) gyors * » 8 „24 .

Becs >*711. 8».**) vegyes * * 8 . 29 *

Yinkovce n 8702. Hz. személy* * 9 «  49*

Budapest n 190’ . sz. « n <1. e 11 r 33 *

Uj*Domb. n 1953. Hz.***) vegyes * d u. 2 * 47 »

Brood » 1906. «*.•** 'zoaiély» * -1 » 20 »

Bées » 3701 Ht. > » » 6 » 34 »

Brood < 1908. sz. > a este ■> » 18 »

Budapest » 1909. *z. » n éjjel a ! * 30 »

Mohács r> > » reggel 5 » *

n » » * d. e. 9 * 49*

ti » • * d. u. 4 > 20 *

1» » Tv. száz. ente 6 • Id »

Mimién alkalommal átftzélika Villanynál.

Törvényszék.
§ Ten seri kígyó- Tegnap este féihé| 

órakor ért véget a bizonyítási eljárás abban 
a sikkasztási ügyben, melyben a Dunagőzhajfc 
Társaság panaszára ezelőtt nyolc évvel indult 
meg a vizsgálat a társaság volt alkalmazottjai 
Sztukics Gusztáv és P reib ill Adolf ellen \ 
bíróság Varga Nagy István, táblai biró elnök­
lete alatt Bajnovits Ármin és H ardi Sándor 
itélöbirákkal összegezvén a végtárgyalás ered­
ményét, ekkor Schlesinger Bernât dr., a tár­
saság budapesti ügyvédének Wciszberger Mik- 
lós dr.-nak helyettese, köszönetét fejezte ki a 
bíróságnak, illetve az elnöknek a bonyolódott 
ügy végtárgyalásának tapintatos vezetéséért és 
kinyilatkoztatta, hogy a társulat nevében a 
panaszt visszavonja. A vádhatóság képviselője 
Rákosi Imre dr, kir alügyész, erre — mivel 
a vád tárgyát képező bűncselekmény magán- 
vádra üldözendő —  hivatkozva a btkv. 343 
és 116. § aira, a vádat vádlottakkal szemben 
elejtette, mit E gry  Béla dr., Przibill Adolf 
védője, köszöneftel tudomásul vett. Az itélő- 
biróság erre az ügyben megszüntető végzést 
hozott s végül a védőügyvéd kérelmére a 
bűnügyi zárlat alatt levő ingók kiadását is el­
rendelte, egyszersmind a bűnügyi költségek 
megfizetésére a panaszos társulatot kötelezte.

A hosszantartó végtárgyalás alkalmával, 
este felé, kínos incidens zavarta meg a vég­
tárgyalás menntét. Sztukics Gusztáv a vég­
tárgyalási teremben ugyanis rosszul lett, a 
miért öt percre fel kellett függeszteni a vég­
tárgyalást.
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désük tetőpontján állanak, ezért e korban leginkább férj­
hez is adják őket. Kár, hogy oly gyorsan hervad szép­
ségük, de mi a 25 éves nőt már vénasszonynak 
néznők.

A szerb nők gyönyörű asszonyok márvány feliér 
arcszinne), koromfekete hajjal, jól megtermett alakkal és 
jellegzetes vonásokkal. A barnák — milyenek bőven lát­
hatók a volt katonai határőrvidékén —  Európa legszebb 
hölgyei közt foglalnak helyet, sőt ha versenyre kelnek, 
talán legyőzik még a görögöket is. Köztük kivált»k a 
sokacok a Duna partja mentén, főleg Bácskában.

A honátok, kik a szerbekkel egy törzsből szár­
maznak, nem méltók említésre a szépség tekintetében. 
Tudva, hogy nem elsőrangú helyet foglalnak el a szépség 
koszorújában, szépitö szerekkel igyekeznek pótolni, leg­
alább is takargatni egyetmást

A magyar nőkről — minden patriotizmusom da­
cára — sem mondhatom, hogy a legszebb nőkhöz soro­
landók. de annyit megenged mindenki, hogy közepes 
szépek. Vegyesen előfordul a fekete, barna, szőke; szép­
ségüket pótolja az a rendkívüli élénkség és szerelmes 
természetük, mely ily fokban talán csakis egyedül a 
magyaroknak van megadva. Ifjúságát, üdeségét sokáig 
megtartja és nem hervad el oly gyorsan, mint a szerb 
vagy horvát. Különös, hogy Ázsiából történt bevándorlása 
után oly sok néppel vegyült, folyton —  hogy úgy mond­
jam — idegenek lakják körül, mégis meg tudta tartani 
sajátságos jellegét ; a magyar nő, ha akarja, a leg- 
ellenállhatatlanabb és e tekintetben nincs sehol a föld 
kerekségén párja. Nem is fordul elő sehol annyi •mesal­
liance* mint nálunk és sehol nem találunk példát arra,
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hogy a nők a labódék deszkájáról annyira vigyék, mint 
a magyarok. Híresek e tulajdonságukról külföldön is és 
nincs az a más nemzetségü nő, ki hódításban versenyre 
kelne vele. Arisztokratáink előkelő megjelenésüek és nem 
ritka köztük a szép arc, miként a köznép Eger úgy 
Szeged környékén mutathat számtalan szépséget.

A németek különfélék. Van köztük szép, csinos, de 
túlnyomó a csúnya. Ha szép arcot találunk is, élénk 
arckifejezést, vagy tetszetős testalkatot inár nem. Túl­
nyomó a szőke haj és kék szem. Szépeknek mondhatók 
a ineklenburgiak és a hannoverok, csinosaknak a poro­
szok, bár ezeknél az előálló járomcsont és csontos áll,
mint a mongol typus kifejezői, a szépségre kedvezően nem
hatnak. Csúnyák a holsteiniak. Az idomtalan derék nél­
küli test, a nagy kéz és nagy láb, az otromba járás, az 
unalmas arc, még hozzá a kifejezéstelen vonás, — sen­
kinek sem tud tetszeni. Nem sokkal különbek az osztrá­
kok sem, kik közt itt-ott például Hécs, no meg Linz kor­
nyékén találhatni egy-egy csinos arcot, de a többség, 
mint a stájer, krajnai, karinthiai, tyroliak, úgy a csehek 
sorakoznak a holsteiniak mellé. Csinosaknak mondhatok 
a szászok és a lengyelek. Elsőknél az ajk hal ványsága 
rontja az összhangot, utóbbiaknál emeli a test szépségéi 
a kifejezésteljes sötét, tüzes szem, de rontja az a hatal­
mas tiabalis alak, mi a nőiességnek nem lehet tulajdona. 
Jellegzetes tulajdonuk, mi elütő a többi németekétől a 
leirhatatlan tetszelgösség és a végtelen könnyelműség. A
történelem sok szép német nőről regél, ugv látszik ezek^ • »
a lovagkorral kihaltak. Szépségüket némileg pótolja a J(,‘ 

szivüség, műveltség és az eleven kedély. A német nő 
nem ho-Jitja meg gyorsan a térfiszivet, de ha megnyert®» 
akkor psichikai tulajdonaival örökké lebilincselve Marja.

»
%
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Megszüntetéssel végződött hát ez a való­
ságos teggeri kígyóként szereplő bünügy, még 
pedig a társulat panaszának visszavonása foly­
tán. A mit ha pár évvel hamarább tesznek, 
bizonyára kevesebb aktacsomó hever a végtár­
gyalás alkalmával most a bírák előtt az asz­
talon, de sok hiába elfecsérlett tintát, meg 
papirost megkíméltek volna az elhasználástól •

Közgazdaság.
□  Lódijazás. Tolnamegye lótenyésztési 

bizottsága szeptember hó 19-én. Hőgyészen 
lódijazást rendez. Dijaztatnak : I. Tenyész- 
kancák csikóval és pedig : egy 200 koronás, 
egy 100 koronás, négy 60 koronás, hat 40 
koronás, nyolc 20 koronás dij kerül kiosztás 
alá. II. 3 éves és 2 éves kanca csikók részére : 
egy 150 koronás, egy 100 koronás, két 60 
koronás, négy 40 koronás, hat 20 koronás 
dij van fentartva. A 3 és 2 éves csikók külön 
csoportban vezetendők elő. A bíráló bizottság 
elnöke : Sztankovánszky János. Tagjai : Dőry 
József, Percei József, Dőry Jenő, Pesthy Mór 
Schloszer Frigyes százados és Jeszenszky Andor.

Q  Állatjárványok. À legújabb hivata-

- Dinamit-robbanás. ( A  „ P é ­
csi F igye lő*  eredeti távirata.) A  Be lg rád  
melletti Stahi alagút fúrásánál a dinamit 
fölrobbant. Hat munkás meghalt, 14 sú ­
lyosan megsebesült.

— Spanyol dinamitosok. (A
„Pécsi F igye lő*  eredeti távirata.) Garcia  
spanyolországi városban dinaniit-bombákat 
találtak.

— Csehországi zavargások.
( A  „Pécsi F igye lő *  eredeti távirata.) A sch -  
ban a csehek és németek zavarognak ugyan,  
de ujanb összeütközés köztük nem volt.

— öngyilkos altábornagy.
( A  „Pécsi F ig y e lő *  eredeti távirata.) S o p ­
ronban noodfollki Kürschner Pál. nyuga l ­
mazott a ltábornagy, agyonlőtte magát.  
Hatvanyolc  éves volt. Gyógyithatlan be-  
teg sége  kergette a  halálba.

— Pohárköszöntők a oári palo­
tában. (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
Pétervárott a cár Faure elnökre, ez pedig a 
cárra mondott pohárköszöntöt.

— Sztrájkoló kőművesek. (A 
» Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A tóvárosi 
kőműves sztrájk még tart ; ma azonban semmi 
rendzavarás nem fordult elő sem a munkások,

LiptaUjilono. Felelő, .zerko.itőSZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF

ki.dó.

los kimutatás szerint B a r anyamegyében az | sem a rendőrség részéről.
állatjárványok állása a következő : veszettség 
4 községben 4 udvarban, bőrféreg 1 község­
ben 1 udvarban, sertésorbánc 13 községben 
112 udvarban, sertés vész pedig 33 községben 
uralkodik. Somogy megyében lépfene 3 község­
ben 3 udvarban, veszettség 4 községben 4 
udvarban, sertésorbánc 1 községben 26 ud­
varban és sertésvósz 95 községben lépett fel.
Végül Tolnavármegyében veszettség 1 köz­
ségben 2 udvarban, bőrféreg 4 községben 4 
udvarban, ragadós száj és körömfájás 1 köz­
ségben 28 udvarban, juhhimlo 1 községben 
1 udvarban, sertésorbánc 4 községben 6 ud­
varban és sert és vész 35 községben konsta­
tál tatott.

Hirdetések

11770. szám. 
tlkv. 1897.

Árverési hirdetmény.
Á pécsi kir. törvényszék mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Kis Tanó János 
martonfai lakos végrehajtatnak Németh Béla
pécsi ügyvéd mi nt jelzálogtulajdonos végrehaj­
tást szenvedő ellen 110 frt tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. 
törvszék és a pécsi kir. járásbíróság területén 
levő, Martonta község határában fekvő, a mar­
tonfai 10 betétbeli 11 12 sorsz. úrbéri bir­
toknak, 105 hr., 9. ő B háznak udvarnak 
36/2007 rész legelőnek Németh Bélát illető 
2/12 részére 198 becsárban, továbbá az u. a. 
betétbeli f  1174. hrsz. sz. egész fekvőségre —  
tehát Kis Tamó Ferenc és neje Lukács Ilona 
illetőségére is —  126 frt becsárban mint
kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi 
szeptember hó 14-ik napján d e. 10 órakor 
Martonfán, a bíró lakásán megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezei szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsaránafc 10 százalékát, vagyis 19 
forint 80 krajcárt, illetve 12 forint 60 kraj­
cárt készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. $-ban kijelölt ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni —  
avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A kir. törvszék mint tlkvi hatóságánál 
Pécsett, 1897. évi junius hó 1. napján.

Bog.* ai Pongrác kir. trvszki
biró helyett

Peitler
kir. trvszki biró

3826. sz.
H at  k ö z q  >iskolát végzett fiatal em ber  I tlkv. 1897.

előnyös feltételek mellett felvétetik egyik  
helybeli gyógyszertárba .  —  H o l  : m eg -

T Á V I R A T O K .
— Fiume közgyűlése. ( A

„Pécsi F igy e lő *  eredeti távirata.) F ium e  
tegnapi közgyűlésén óriási vihart keltett, 
hogy nem tekintve a varos autonómiáját, 
Erdély H a z s á g ü g j  miniszter a bűnvádi per­
rendtartást oda behozni akarja.

— Uj államtitkár. ( A  „Pécsi 
Figyelő* eredeti távirata.) A p o r  báró, a 
felség személye körüli minisztérium á l lam ­
titkára, betegsége következtében lemond 
állásáról. U tód ja  gyanánt F iá th  Miklós b. 
főispánt emlegetik.

-- öngyilkos százados. ( A
„Pécsi F ig y e lő *  eredeti távirata.)  Glück-  
tnann honvédszázados a honvédelmi minisz­
térium épületének második emeletéről le­
ugrott, szörnyet halt. Tettének oka bo l­
dogtalan szerelem.

— Alkusznak a görögök.
( A  „Pécsi F i g y e lő *  eredeti távirata.) Hii 
szerint a hatalmak Athénben  tárgyalásokat  
kezdtek a hadikárpótlási összeg  leszállí­
tása iránt, am e lynek  n agy sága  nem all 
arányban G ö r ö g o r s z á g  viszonyaival.

tudható a kiadóhivatalban.

\

Pécseit egyedüli raktár;
F t t r s t  L i p ó t n á l .

Szóchenyi-tér 10 szám.

Árverési hirdetmény.
A sásdi kir. járásbíróság, mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Dr. Jakab Lajos 
ü/yvéd sásdi lakos utóajánlata folytán, özv. 
Soltinál Mihályné és tarsai végrehajtatnak, 
Kagoncsa Intréné szül. Malis Anna végre­
hajtást szenvedő elleni 90 frt, 280 korona, 
50 frt töke és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a sasdi kir. járásbíróság területén levő, 
Tékes község határában fekvő, a tékesi 142. 
sz. t.ikvben foglalt t  984. hrsz. szőlő és prés­
házra 113 frt és a 262. sz. tjkvben foglalt f  
50/b/2. hrsz. belsőségre 338 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingat 
lanok az 1897 évi szeptember hó 13. nap­
ján délelőtt 10 órakor Tékesen a köanégi 
házhaii megtartandó nyilvános árverésen n 
megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át, vagyis 71 frt 20 
kr., 44 Irt 90 krt készpénzben, vagy az 1881 : 
60. t.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított es az 1881 : november 1-én 
3333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet.
8. §-ában kijelölt óvadekképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 
60. t. ez. 170. §-a érteimében a bánatpénz­
nek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgál látni.

Dárdán a kir. járásbíróság mint tlkvi 
hatóságánál 1897. évi julius hó 24. napján.

Warga Jenő
kir. aijbiró.
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a királyi tábla átellenében
könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezésű

S ÓD

îk,
óbb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, megnivo

hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek,
hivók, táncz-

stb. stb. elkészítésére.

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. 
géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdíszesebb munkáig minden 
elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok jó papíron olcsó árért kaphatók.
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Yidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Nyomatott Yaizs Józsefnél Pécsett, 1897.




